



सिंगर से लेकर ये प्लेयर्स तक राजनीति में आजमा रहे किस्मत

● **दिल्ली से क्रिकेटर गौतम गंभीर को भाजपा से तो मुकेशबाज विजेट कावेस से लड़ेगे चुनाव**



नई दिल्ली, 23 अप्रैल (ए।पी।) लोकसभा चुनाव 2019 के लिए दिल्ली में कांग्रेस, भाजपा और आम आदमी पार्टी सहित तीनों दलों ने अपने उम्मीदवार घोषित कर दिए हैं। इसके साथ उम्मीदवारों के बीच राजनीतिक लड़ाई को लंबा और पूरा तरह से सारक हो गई है। इस बार भी हर हाल में दिल्ली फाइनल करने के लिए भाजपा ने अपने मौजूदा सांसदों के साथ ही एक क्रिकेटर और एक सिंगर को चुनावी रण में उतार कर मुकेशबाज रोमांचक बना दिया है। वहीं कांग्रेस ने भी दक्षिणी दिल्ली सीट से बिबरस विजेट सिंह को टिकट देकर समर्थन चौका दिया है। कांग्रेस ने प्रफाइंड मुकेशबाज विजेट सिंह को सावध दिल्ली से अपना उम्मीदवार घोषित किया है। भाजपा ने क्रिकेटर गौतम गंभीर को दिल्ली के लोकसभा से अपना उम्मीदवार खड़ा किया है। विजेट अंतर्गत में भारत को परक भी दिल चुके हैं।

दिल्ली ने राजस्थान को 6 विकेट से हराया अंक तालिका में शीर्ष पर पहुंची

पंत 36 रॉन पर 78 रन बनाकर नाबाद रहे, मैन ऑफ द मैच चुने गए

नई दिल्ली, 23 अप्रैल (ए।पी।) इंडियन प्रीमियर लीग के 12वें सीजन के 40वें मुकामले में दिल्ली कैपिटल्स ने राजस्थान रॉयल्स को 6 विकेट से हरा दिया। दिल्ली ने टॉस जीतकर रोवबाजी चुनी। पहले बल्लेबाजी करने उतरी राजस्थान ने 20 ओवर में 6 विकेट पर 191 रन बनाए। लखू का पीछे करने उतरी दिल्ली ने 19.2 ओवर में 4 विकेट पर 193 रन बनाकर मैच जीत लिया। इस जीत के साथ ही दिल्ली अंक तालिका में टॉप पर पहुंच गई। उसके 11 मैच में 14 अंक हैं। चेन्नई सुपरकिंग्स के 10 मैच में 14 अंक हैं, लेकिन नेट रनरेट के आधार पर दिल्ली को टॉप पहले नंबर पर है। राजस्थान रॉयल्स के 6 अंक हैं। वह 10 मैच में सिर्फ 3 मैच ही जीत पाई है। यह अंक तालिका में सातवें नंबर पर है।



पंत ने आइपीएल में अपना 10वां अर्धशतक लगाया-दिल्ली को और से अग्रिम पंजाम में 6 चौके और 4 छके की मदद से नाबाद 78 रन बनाए। पंत ने 4 चौके और 2 छके की मदद से 26 गेंद पर अपना अर्धशतक पूरा किया। वह उनका इस सीजन का दूसरा और अंतराल 10वां अर्धशतक है।

धवन सबसे ज्यादा अर्धशतक लगाने के सयुक रूप से दूसरे नंबर पर- दिल्ली को और से आठ होने वाले बल्लेबाज रोहित शर्मा, चंचल वेंकटेश्वर, प्रदीप सेन, अक्षय अरव और विजय शर्मा को धवन ने 8 चौके और 2 छके की मदद से 25 गेंद पर अपना अर्धशतक पूरा किया। यह उनका सीजन का चौथा और अंतराल 3वां अर्धशतक है। वे आइपीएल में सबसे ज्यादा अर्धशतक लगाने के मामले में विराट कोहली, सुरेश रैना और गौतम गंभीर के साथ समूह रूप से दूसरे नंबर पर पहुंचे।

इससे पहले दिल्ली ने टॉस जीतकर रोवबाजी चुनी। राजस्थान ने 20 ओवर में 6 विकेट पर 191 रन बनाए। उसकी ओर से पूर्व कप्तान अजिंक्य रहाणे ने सबसे ज्यादा नाबाद 105 रन बनाए। रहाणे ने 11 चौके और 3 छके की मदद से 58 गेंद पर अपना शतक पूरा किया। उन्होंने 32 गेंद पर 6 चौके और 2 छके की मदद से अपना अर्धशतक पूरा किया था।



अंक तालिका

टीम	मैच	जीत	हार	अंक
दिल्ली कैपिटल्स	11	7	2	14
चेन्नई सुपरकिंग्स	10	7	3	12
मुंबई इंडियंस	10	6	4	12
सनराइजर्स हैदराबाद	9	5	4	10
किंग्स इलेवन पंजाब	10	5	5	10
कांताका नाट्टरालडर्स	10	4	6	8
राजस्थान रॉयल्स	10	3	7	6
रणेल चैलेंजर्स बेंगलुरु	10	3	7	6

12 मई को चेन्नई की जगह हैदराबाद के राजीव गांधी स्टेडियम पर फाइनल होगा

- स्टैडियम के आई, जे, के स्टैंड्स के लिए सरकार से एनओसी नहीं ले पाया तमिलनाडु क्रिकेट संघ
- 7 मई को चेन्नई के एमए विटबेरम स्टेडियम पर व्हालीफायर-1 खेला जाएगा
- जयपुर में 6 से 10 मई के बीच खेले जाएंगे धी-टीएम वुल्जस आईपीएल के मुकामले



नई दिल्ली, 23 अप्रैल (ए।पी।) इंडियन प्रीमियर लीग (आइपीएल) के 12वें सीजन का फाइनल मुकामला 12 मई को चेन्नई के एमए विटबेरम स्टेडियम में होगा। चेन्नई के राजीव गांधी स्टेडियम पर फाइनल खेला जाएगा। चेन्नई स्टैडियम के 3 स्टेडियम बंद थे। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआइ) ने तमिलनाडु क्रिकेट एसोसिएशन (टीएससी) को इन स्टेडियम को खुलवाने के लिए सरकार से मंजूरी लेने के लिए कहा था, लेकिन राज्य क्रिकेट संघ इसमें नाममात्र रहा। हालांकि, चेन्नई सुपरकिंग्स यदि अंक तालिका में शीर्ष-2 में जाह बनने में सफल रहती है तो उसके पास थोड़ा मैदान पर अंका तालिका-1 खेलने का मौका होगा। अंका तालिका-1 का मैच 7 मई को चेन्नई में खेला जाएगा। वहीं, 8 मई को खेले जाएंगे एलिमिनेटर और 10 मई को खेले जाएंगे क्वालीफायर-2 के मुकामले विवादास्पद न के डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर स्टेडियम पर खेले जाएंगे।

फुटबॉल

पीएसजी ने 7 साल में छठी बार लीग-1 का खिताब जीता, एम्बाप्पे की हैट्रिक

- पेरिस सेंट-जर्मेन ने कुल 8वीं बार फ्रांस के सबसे बड़े लीग का खिताब अपने नाम किया
- किलियन एम्बाप्पे ने 15वें, 38वें और 55वें निजट में गोल किया

पेरिस, 23 अप्रैल (ए।पी।) फ्रांस की फुटबॉल क्लब पेरिस सेंट-जर्मेन (पीएसजी) ने सात साल में छठे बार लीग-1 का खिताब अपने नाम किया। पीएसजी क्लब आठवीं बार देश के सबसे बड़े फुटबॉल लीग का चैंपियन बना। रिवंकार को पीएसजी ने मोनाको को 3-1 से हरा दिया। उसको इस जीत में सबसे बड़ा योगदान किलियन एम्बाप्पे का रहा। उन्होंने हैट्रिक गोल किया। उन्होंने 15वें, 38वें और 55वें निजट में गोल दावा। वहीं, मोनाको के लिए एस्केनेड गोलोबिन ने एकमात्र गोल 80वें निजट में किया।

एम्बाप्पे के सीजन में 30 गोल हुए- एम्बाप्पे ने सीजन में 30वां गोल किया। उन्होंने 20 मुकामलों में छह गोल एडिटर भी किए। एक गोल पेनल्टी पर किया। वे लीग में सबसे ज्यादा गोल करने के मामले में पहले स्थान पर हैं। पीएसजी के स्टार खिलाड़ी नेमार जुनियर ने इस मैच में वापसी की। नेमार दूर पर में चोट के कारण 23 जनवरी से कोई मैच नहीं खेल सके थे। वे दूसरे हाक में लैबिन कुजुबावा को जगह मिलाए पर उतरे।

एशियन बाक्सिंग /

भारत के 5 पदक पक्के

- अमित ने ओलंपिक और कविट्टर ने वर्ल्ड चैंपियन को हराया
- सोनिया 57 किगा में उतर कोरिया की जो सन हे को हराकर सेमीफाइनल में पहुंची
- 49 किगा में टोक्यो के प्रफाजिस्तान के बॉक्सर ने बॉक्सओर टिया, अतिना-4 में पहुंचे
- रवींद्र सिंगल ने 56 किगा भार वॉ के तीसरे रैंक यानी क्वार्टर फाइनल में क्वालिफाइनल के मुकामला और वर्ल्डचैंपियन के खिलाफ जीत हासिल की।
- सोमोफानल में पहुंचने के कारण उनको मेडल मिलना तब हो सके।
- वर्ल्ड चैंपियन जिआओली यंग से हॉर्गि सीमा पुनिया, 81+ किगा भार वॉ में भारत को सीमा पुनिया को वर्ल्ड चैंपियन और इस वॉ में दुनिया की नंबर वन मुकेशबाज जिआओली को से क्वार्टर फाइनल में हरा का सामना करना पड़ा। सीमा पिछले साल वर्ल्ड चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में जिआओली से ही हारी थी।
- वर्ल्ड नंबर-1 चिन नीन-चिन ने लवलिना बोरागोई 49 किगा भार वॉ के क्वार्टर फाइनल में हरा गई। उन्हें वर्ल्ड नंबर वन और वर्ल्ड चैंपियन चिन नीन-चिन के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा। लवलिना पिछले साल वर्ल्ड चैंपियनशिप के सेमीफाइनल में नीन-चिन से ही हारी थी।



नई दिल्ली, 23 अप्रैल (ए।पी।) एशियन बाक्सिंग चैंपियनशिप में सोमवार को भारत की सोनिया चहल, अमित पंचल, दीपक वॉर और कविट्टर सिंह विरत अपने-अपने भार वॉ के सेमीफाइनल में पहुंच गए। इसके साथ ही भारत के कुल 5 पदक पक्के हो गए। बाक्सिंग में सेमीफाइनल में हारने वाले दोनों खिलाड़ियों को बॉना मेडल दिया जा रहा है। इन चारों के अलावा 81 किगा में पूजा यानी को कलने ही वर्ल्ड चैंपियन तब हो चुका है। वर्ल्डबॉक्सिंग चैंपियनशिप के सेमीफाइनल में कविट्टर इरा भार वॉ सिर्फ 5 मुकेशबाज ही हारवा रहे हैं।

प्रजनेश अपने कैरियर की बेस्ट 75वीं रैंकिंग पर पहुंचे



नई दिल्ली, 23 अप्रैल (ए।पी।) प्रजनेश खिल्लाड़ी प्रजनेश प्रजनेश ने 75वें नंबर पर पहुंच गए हैं। यह उनके कैरियर की बेस्ट रैंकिंग है। प्रजनेश रिवंकार को एशियन चैंपियन में रनरअप रहे थे। इससे उन्हें रैंकिंग में 5 स्थान का फायदा हुआ। 29 साल के प्रजनेश सिंगल्स में भारत के टॉप खिलाड़ी हैं। प्रजनेश पहली बार फ्लॉरी में टॉप-100 में पहुंचे थे। उन्होंने इस साल इंडियन वेल्स और मियामी ओपन के मुकाम में जगह बनाई थी। 151 है। साकेत मिनेनी 247वें और शरी शर्मा 270वें नंबर पर थे। इंडियन वेल्स के तीसरे राउंड तक पहुंचे थे। वहीं, सचिवा के वर्ल्डबॉक्सिंग चैंपियनशिप के सेमीफाइनल में सीमा पिछले साल वर्ल्ड चैंपियनशिप के सेमीफाइनल में नीन-चिन से ही हारी थी।

प्रजनेश एशियन चैंपियन में रनरअप रहे, 5 स्थान उछले

टॉप-5 टेनिस खिलाड़ी

खिलाड़ी	रैंकिंग	पॉइंट्स
रोजर फेडरर	1	11160
नोवक जोकोविच	2	8085
रैंडी प्रिथम	3	5770
डेविड गफ	4	4650
सिमोना हाल्लप	5	4675

डबल्स में बोपन्ना की 43वीं रैंक

प्रजनेश के बाद रामगुमार रामभद्रम सबसे ज्यादा रैंकिंग वाले भारतीय हैं। उनकी वर्ल्डबॉक्सिंग चैंपियनशिप के सेमीफाइनल में नीन-चिन से ही हारी थी।



वक्त के साथ बेहतर हो रहे महेंद्र सिंह धोनी, आंकड़े गवाह

नई दिल्ली, 23 अप्रैल (ए।पी।) अपने अवतक के क्रिकेट कैरियर में धोनी ने बल्लेबाज, कप्तान और विकेटकीपर तीनों ही भूमिकाओं को बखूबी निभाया है। लेकिन आंकड़े बताते हैं कि वृद्ध शेर को तरह धोनी अपने कैरियर के अंतिम दौर में ज्यादा जांचक होते जा रहे हैं। पिछले दो आइपीएल सीजन के आंकड़े उत्कृष्ट देखें तो पाया चलंगा कि अब का उनकी रफ्तार और तेजी पर अरर नहीं दिखता है। इस बार माथी लगातार बन बना रहे हैं। सिक्सरों के आरोप लगाने के बाद चेंबे पर टा सल के लिए बल बना था। फिर 2018 में उसकी वापसी हुई। टीम को कप्तानी एक बार फिर धोनी के हाथों में थी। जानदार कप्तानी और बल्लेबाजी के रूप पर धोनी ने इस साल टीम को कप दिलवाया। तब धोनी ने 16 मैचों में 455 रन बनाए थे। वहीं तजा सीजन को बात करें तो अवतक हुए 9 मैचों में ही उन्होंने 314 रन बना दिए हैं और जिस फॉर्म में रहे खेल रहे हैं। पिछले सीजन से ज्यादा रन बनाते बेहद आसान हैं। रिवंकार को बेगलौर के खिलाफ धोनी ने 84 रन (5 चौके और 7 छके) को पाठि पठे। इस पर ही एक तरफ फंस के टिल खूब का दिए वहीं विरट और उनकी टीम को सारे मानी रक गई थी। हालांकि, आइपीएल की रफ्तार और तेजी के रफ्तार होने की वजह से चेंबे हॉट लैकन धोनी के खेल की तारीफ विरट कोहली ने भी की। उन्होंने भी माना था कि धोनी ने उन्हें डा दिया था।